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Ariketa
Pentsau presa barik, ekin geratu barik  
Landuko dittugunak:

Jolastu = jolas egin/ jolasean ibilli/ ...ean ibilli/ ...ean egin/ ...ean jardun

Jolastuko gara  ≠ Jolastuko dogu
Jolastuko gara? ≠ Jolasten gara?
Ia zeiñek egitten daben azkarrago! ≠ Aber  zeiñek egitten daben azkarrago!
Baietz irabazi!/ Ezetz asmatu! ≠ Ake irabazten dot!/ Ake asmatzen dot!

IKASMAILLA: DBH

MATERIALA: 
AZALPENA: 

Erantzunak:

1) Krokodiluak:  9 krokodilo-kume

Azalpena: 


Krokodilo-kumien kopurua 3ren multiplua da: 3; 6; 9; 12; ...

krokodilo-kumien kopurua –1 , 4ren multiplua da: 8

Krokodilo-kumien kopurua 3 baiño handixagua eta 13 baiño txikixagua da

2) Birigarrua: 6 aste, 11 liburuak irakurtzeko

Azalpena:

Astelehenetik eguakitzera: ¼ liburu x  5 egun

Asteburuan 3/8 liburu x 2 egun

Astian: (¼ x 5) + (3/8 x 2) = 16/8 = 2 liburu

Gaixorik egon dan astean: liburu 1

Hortaz, bost astetan biña liburu irakurri ditu eta gaixorik egon dan astian liburu bakarra.

3) Tximeletia: 7 armiarma eta 5 intsektu

Azalpena:

Armiarma eta intsektuen batuketia 12 da, eta batzuen eta bestien kopuruak bakoitiak dira, beraz: 1 eta 11; 3 eta 9; 5 eta 7

Armiarma gehixago dago, eta armiarmen hanken batuketia – 26 intsektuen hanken kopurua izango dogu.

Armiarmak 8 hanka dauzkate, intsektuak, 6:

Beraz, (7 arm. x 8 hanka) – 26 = 30 = (5 ints. x 6 hanka)

4) Zirauna: Bosta lehenengua izanda, 14 minutu denak zabaldu arte. Eta bixa lehenengua bada, 17 minutu:

Azalpena: Denporia lehenengua zabaltzen danetik kontatzen da, beraz, bosta bada lehenengua, 5 minutu gutxiago kontau bihar ditugu eta, bixa lehenengua bada, berriz, 2 minutu gutxiago

5) Marrazua: Erantzun ezberdiñak lortuko ditugu a) katillua behin bakarrik erabiliz gero edo b) behin baiño gehixagotan.

a. Behin bakarrik: ekaitzaren aurretik 4 marrazok, ekaitzaren ondoren 6 marrazok. Batek aurretik eta ondoren hartu zeban, beraz: 10 – 1 = 9 marrazok

b. Behin baiño gehixagotan: ekaitzaren aurretik 13 marrazok, ekaitzaren ondoren 13 marrazok. Batek aurretik eta ondoren hartu zeban, beraz: 26 – 1 = 25 marrazok hartu zeben teia.

Eranskiñak
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	Krokodiluak

Krokodiloak Kantuan Kontuan

Kumeei Kuluxkan Kulunkan

· Krokodilo-kumien kopurua zenbaki bakoitia da.

· Kantariak bat kulunkatzen dihardu. Beste krokodilo guztien batuketa 4ren multiplua da.

· Krokodilo kumien kopurua 3 baiño handixagua da eta 13 baiño txikixagua.

· Krokodilo-kumien kopuru osua 3ren multiplua da.

Zenbat krokodilo-kume dira?

	Birigarrua

Birigarroak Binaka
Bidean Biraka

Biribil Bilduta

· Birigarro batek 11 liburu eruan ditu oporretan irakurtzeko.

· Birigarruak ¼ liburu irakurtzen dau gabian, astelehenetik eguakitzera.

· Zapatu eta domeketan, denpora gehixago daukanez, eguneko 3/8 liburu irakurtzen dau.

· Hirugarren astian gaixotu egin zan (astelehenetik domekara arte) eta irakurri izan dabenaren erdixa besterik ez dau irakurri.

Zenbat egun biharko ditu liburu guztiak irakurtzeko?
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	Tximeletia

Tximeleta Txirristan Tximistan

Txingarrezko Txinparta Txikia

· Marrazkixan intsektu baiño armiarma gehixago dago.

· Bai armiarma kopurua, bai intsektu kopurua, bakoitiak dira.

· Armiarma eta intsektu kopuruak batuz gero, guztira 12 ornogabe izango ditugu.

· Armiarmak intsektuak baiño bi hanka gehixago dauzkate.

· Armiarmen hanken batuketari 26 kentzen badotsagu, intsektuen hanken kopurua izango dogu.

Zenbat intsektu dauzkagu?

	Zirauna

Zilarrezko Zinta

Ziraun Zirikatzailea

Zirrara Zintzilika

Ziztuan Zirkuluan

· Gazte batzuk ziraunen hapixia topau dabe eta bertan 5 arrautza, 1etik 5era zenbakituta.

· Arrautzak bata bestiaren atzetik zabaltzen hasi dira.

· Zenbaki bikoitia daukaten arrautzak aurrekua baiño 2 minutu geruago zabaldu dira.

· Zenbaki bakoitia daukaten arrautzak aurrekua baiño 5 minutu geruago zabaldu dira.

· 5 zenbakixa daukan arrautzia izan da zabaldu dan lehenengua.

Zenbat denbora pasau da danak zabaldu arte?

Eta zabaltzen lehenengua 2 zenbakiduna izanez gero?
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	Marrazua

Marrazo Makurra

Mardul Mastekatuz

Makailo Makal Marmartia

· Marrazuak elkartu zirenian 13 katillu besterik ez zeren.

· Ekaitzaren aurretik teia hartu zeben marrazo guztiak hiruna katillu hartu zeben.

· Ekaitzaren ostian teia hartu zeben marrazo guztiak biña katillu hartu zeben.

· Marrazo bakar batek hartu zeban teia ekaitzaren aurretik eta ostian.

Zenbat marrazok hartu zeben teia?
(Galdera honek gutxienez bi erantzun zuzen dauzka.)








Bakoitzak giltza bat eta bakarra edukiko dau, eta giltza horren JABIA izango da. Horrek esan nahi dau bestiekin irakurri eta komentau leizkiela, baina ezin direla iñundik be emon.





Soluziñuarekin danok ados egon bihar dabe aurkeztu ahal izateko.
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